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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

Data: 07/11/2013.  

Horário: 13:30. 

Local: Pousada do Garimpo, situada à Avenida da Saudade, nº 265 - 

Diamantina/MG – 39100-000. 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

     Titulares: 
Márcia Eliane Lemos Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 

Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios e Gerente Executivo 

Substituto – GEXDIA; 

Elenice Geralda de Melo – Chefe da Seção de Atendimento – GEXDIA; 

Dr. Fernando Borges da Silva – Chefe da Procuradoria Federal Especializada – 

GEXDIA. 

Suplentes: 

Ana Alice Silva – Responsável Técnica da Reabilitação Profissional da 
GEXDIA;  
Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social 
Diamantina;  
Dr. Vinícius Santana Santos – Chefe do Escritório Regional da AGU em 
Diamantina.  
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Titulares: 
Jacira Sueli Cunha;  
Maria Madalena Mapa Pinto. 
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Suplentes: 

Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina; 
Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina da Sociedade São 
Vicente de Paula.  
 
Representantes dos trabalhadores 

Titulares: 
Edvandro José e Silva;  
José Antônio de Andrade. 
 
Suplentes: 

Jacinto Roque Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de 
Extração de Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina;  
Marcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da 
Construção e do Mobiliário de Diamantina. 
 

Representantes dos empregadores 

Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Câmara pela FIEMG – Regional de Turmalina; -
Josafá Antônio Fernandes pela ACID.  
 

Suplentes: 

Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina. 
 

CONVIDADOS 

Wander Dias Baracho – Representante do Prefeito Municipal de Diamantina/MG. 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Lauro Tadeu de Almeida Lopes - Associação Comercial e Empresarial de 

Turmalina – Membro do CPS – Representante dos empregadores – Suplente. 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane 

Lemos Araújo, abriu a reunião saudando as autoridades e cumprimentando a 

todos os presentes. A mesma destacou sobre a importância da interação da 
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Previdência com a sociedade. Mencionou que uma das diretrizes do Conselho e 

favorecer a abertura do dialogo social; citou, ainda, que a cada um dos 

conselheiros empossados é permitido acompanhar de perto a implementação local 

da política e da gestão previdenciária, assim como apresentar as suas propostas. 

Enfatizou que a reativação do Conselho de Diamantina é dada como uma 

conquista da sociedade, e cabe aos participantes participarem ativamente das 

reuniões e utilizarem o espaço de forma construtiva, objetiva, eficaz e eficiente.  

Em seguida, deu início aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 
VII – ORDEM DO DIA 

Realizou-se a cerimônia de posse do Conselho da Previdência Social. Para 
compor a mesa da cerimônia, foram convidados: a senhora Márcia Eliane Lemos 
Araújo, gerente executiva do INSS Diamantina; o senhor Agostinho Leão Neto, 
chefe do serviço de Benefícios da GEX DIA e gerente substituto; a senhora 
Elenice Geralda de Melo, chefe da seção de atendimento da GEX DIA; o 
procurador federal Dr .Fernando Borges da Silva, chefe da Procuradoria Federal 
Especializada da GEX DIA; o procurador federal Dr. Vinícius Santana Santos, 
chefe do escritório regional da AGU em Diamantina; o representante do Prefeito 
Municipal de Diamantina e de todos os Executivos dos municípios abrangentes, o 
senhor Wander Dias Baracho. Registrou- se a presença de várias autoridades que 
atenderam ao convite enviado. Foi contado aos presentes como surgiu os 
Conselhos de Previdência Social por força do Decreto nº 4874 de 11 de novembro 
de 2003, definidos como unidades descentralizadas do Conselho Nacional de 
Previdência Social. Estas unidades descentralizadas são subordinadas às 
Gerências Executivas do INSS. Os conselhos surgem como canais de interação 
da Previdência Social com a sociedade. As reuniões do conselho são 
caracterizadas pelo espaço democrático e pela abertura ao diálogo. Foram 
destacadas as atribuições, tais quais: avaliar sistematicamente a gestão 
previdenciária; acompanhar a aplicação da legislação previdenciária e propor 
aperfeiçoamentos; propor normas de padronização em relação às informações 
prestadas à sociedade; acompanhar a qualidade dos serviços prestados pelo 
INSS; acompanhar e propor medidas de divulgação da política previdenciária; 
acompanhar a implementação local das políticas de saúde e segurança do 
trabalho, praticadas pela Previdência Social. Foi mencionada a Reunião ocorrida 
no dia 24.09.2013 para a indicação dos nomes indicados para compor o Conselho 
da Previdência de Diamantina. Dando início à cerimônia de posse dos membros 
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do Conselho de Previdência Social Diamantina, a presidente do conselho 
conforme portaria nº 30/GEXDIA/MG/INSS de 05/11/2013, publicada no BSL nº 
176 de 05/11/2013 e DOU nº 216 de 06/11/2013, foi convidada para dar posse aos 
conselheiros pela gestão do biênio 2013/2015. Lauro Tadeu de Almeida Lopes - 
Associação Comercial e Empresarial de Turmalina. Foi feito um agradecimento de 
forma especial aos colaboradores que atenderam a solicitação para que fosse 
possível a realização do evento na pousada. Os agradecimentos também foram 
direcionados aos parceiros: ACID E CDL, na pessoa do presidente Sr. Guilherme 
Coelho; FETAEMG, através do presidente Sr. Vilson Luiz da Silva; Bradesco, 
através do gerente Davidson Garcez Silva e sua substituta Catarina; Sindicato dos 
Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico, 
através do secretário de finanças Guilherme da Silva Coelho Neto. Representando 
a Arcelor Mittal, Maria do Rosário, e pela UNAFE. Após a posse dos respectivos 
representantes foi informado que a próxima reunião do conselho acontecerá no 
dia 24 de janeiro, quinta-feira, às 09h00, na gerência executiva em Diamantina, à 
praça Dr. Prado, 171, sala de treinamento.  
 
VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Planejamento das ações para 2014.  
 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia 

Eliane Lemos Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 3ª 

reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para 

constar, eu, Lúcia do Carmo Silva, servidor (a), secretário (a) deste Conselho, 

lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 07/11/2013 

Márcia Eliane Lemos Araújo 

Presidente do CPS 

 

 


